



REFERAT DE APROBARE

a proiectului de ordin al ministrului justiției privind modificarea și completarea Regulamentului pentru ocuparea, prin concurs, a posturilor de execuție vacante de personal de specialitate juridică asimilat judecătorilor și procurorilor, din Ministerul Justiției, aprobat prin Ordinul ministrului justiției nr. 1.473/C/2007, cu modificările și completările ulterioare

Prin Hotărârea Guvernului nr. 14/2017 s-a înființat Institutul Național de Criminologie (I.N.C.), ca organ de specialitate cu personalitate juridică în subordinea Ministerului Justiției (M.J.). Institutul are ca scop asigurarea, pe baze științifice, a prevenirii și controlului criminalității.

Prin actul normativ de înființare a fost prevăzut un număr de 20 de posturi, personalul Institutului fiind format din următoarele categorii profesionale: personal de specialitate juridică asimilat judecătorilor și procurorilor în condițiile Legii nr. 303/2004 privind statutul judecătorilor și procurorilor, republicată, cu modificările și completările ulterioare, funcționari publici și personal contractual.

Potrivit art. 13 alin. (1) din Hotărârea Guvernului nr. 14/2017, „în cazul personalului de specialitate juridică asimilat judecătorilor și procurorilor, funcționarilor publici și personalului contractual din cadrul Institutului, se aplică în mod corespunzător reglementările specifice referitoare la organizarea și desfășurarea concursurilor pentru ocuparea posturilor vacante, examenul de promovare, evaluarea profesională, răspunderea disciplinară și concedii, aplicabile categoriilor de personal similare din cadrul Ministerului Justiției.”

Având în vedere dispozițiile legale de mai sus, a fost elaborat proiectul de ordin pentru modificarea și completarea Regulamentului pentru ocuparea, prin concurs, a posturilor de execuție vacante de personal de specialitate juridică asimilat judecătorilor și procurorilor, din Ministerul Justiției, aprobat prin Ordinul ministrului justiției nr. 1.473/C/2007, cu modificările și completările ulterioare, prin care s-a prevăzut că dispozițiile acestui regulament se aplică în mod corespunzător și pentru ocuparea posturilor de execuție vacante de personal de specialitate juridică asimilat judecătorilor și procurorilor din cadrul I.N.C.

Totodată, au fost aduse modificări și completări cu privire la probele de concurs în sensul că, în cazul în care pentru ocuparea posturilor se solicită în anunțul de concurs cunoașterea unei limbi străine, candidații susțin, anterior celorlalte două probe de concurs, și o probă de verificare a cunoștințelor de limbă străină (scrisă și orală), eliminatorie, la alegere, dintre cele indicate în anunț. De asemenea, s-a stabilit că pentru ocuparea posturilor de execuție vacante din cadrul I.N.C. candidații vor susține proba scrisă de verificare a cunoștințelor teoretice la disciplinele drept civil, drept procesual civil, drept penal, drept procesual penal, criminologie și penologie.

MINISTERUL JUSTIȚIEI

În același timp, s-au propus unele modificări și completări care vizează, în principal, următoarele aspecte: documentele solicitate candidaților, publicitatea concursului, comisiile de concurs, componența și atribuțiile acestora, departajarea candidaților cu medii egale, procedura de verificare a îndeplinirii condiției bune reputații și a condiției de a fi apt din punct de vedere medical și psihologic, taxa de înscriere la concurs.